

РАЗЛИЧАЮЩИЕ ВРЕМЕНА



Пастор Пол Хамильтон

Различающие времена

1 Хроник 12:32. *«И из детей Иссахара, которые имели понимание времён, чтобы знать, что надлежало делать Израилю; глав их было две сотни; и все братья их следовали их повелению».*

Братья, при изучении этой главы мы видим, что войско Давида было перечислено и пронумеровано. Если подсчитать всех людей из всех колен Израиля, то у нас получится 33. 9822. Это число разделяется на колена. Каждое колено выделило своих воинов. Но когда мы доходим до колена Иссахара, то мы видим, что их вклад был только 200 человек. Это незначительный вклад по сравнению с другими коленами, которые выделили 3. 400 человек для войны с общим количеством 50. 000 человек. Это выходит около 1% от общего количества. Но 200 человек – это намного меньше. Это 1/17 от 1%. Это полный вклад Иссахара. Однако Библия говорит нечто очень интересное.

Обратите внимание на стих 32: ***«И из детей Иссахаровых [пришли] люди, которые имели понимание времён».***

Это очень желаемая черта. Слишком плохо, что у многих людей нет такой способности быть «разумными» (в БКИ «разуметь времена»). Если бы вы умели разуметь времена, то знаете, что бы вы тогда все сделали? Вы бы избавились от всех этих рублей и купили бы себе много собственности до падения Советского Союза. Есть совсем немного людей, у

которых есть такая способность понимать, что происходит в мире. Эти люди всегда смогут выгадать пользу для себя из любой ситуации.

Почему у Иссахара только это число? Почему они дали только 200 человек из общего числа 339. 822?
У нас есть 200 человек, которые обладают уникальной способностью – различать, что происходит.

Рассмотрим Гenezис 49:14-15. *«Иссахар осёл сильный, залёгший между двумя бременами: 15- И увидел он, что покой хорош, и землю, что она приятна: и склонил плечо своё, чтобы нести, и стал слугой, платящим дань».*

В Бытие 49 Иаков изрекает пророчества о своих сыновьях. Иссахар был одним из них. И так в этих пророчествах мы находим несколько интересных намеков касательно их будущего. Первое, что мы узнаем об Иссахаре, это то, что он был работягой. Его сравнивают с животным, которое несёт ношу. Он лежит между протоками вод (БКИ: между ношами). Сказано: между двумя протоками вод (ношами). Другими словами, вот вам иллюстрация Иссахара. Когда кто-то несёт на себе один мешок, Иссахар будет нести два. **Он несёт в два раза больше того, что несёт другой.** Иссахар знает границы, когда дело касается усердного труда. Он может с головой уйти в проект. И он может полностью сосредоточиться на этом. Он возьмёт в два раза больше, чем обычный человек. Он желает усердно работать для длительных целей. **Обратите внимание, что стих 15 говорит: «увидел он, что покой хорош».** Он может

сосредоточиться на долгосрочной цели. *Обратите внимание на конец пятнадцатого стиха: «стал работать в уплату дани».* Другими словами, когда он спотыкается, то видит всё в узком спектре. Он сосредотачивается на своих приобретениях. Поэтому он кончает тем, что платит дань или налоги за весь свой мусор.

Это Иссахар. Брат, многое есть, что сказать. У Иссахара есть некоторые главные качества.

Рассмотрим Второзаконие 33:18-19. *«И о Зевулуне сказал, Веселись, Зевулун, в выходе твоём; и, Иссахар, в шатрах твоих;*

19- Созовут они народ на гору; там принесут они жертвы праведности: ибо они будут питаться от изобилия морей и от сокровищ, сокрытых в песке».

Бог даёт нам и другие пророческие ссылки касательно двух братьев: **Зевулуне и Иссахаре**. Если вы изучали жизнь двенадцати сыновей Иакова, то вы знаете, что у них четыре разные матери. Зевулун и Иссахар – родные братья. Итак, что делает Господь? Он комбинирует Зевулуну и Иссахара в этих пророчествах. При изучении географического положения этих колен при их шествии в Ханаан, мы узнаём, что Зевулун входит в землю поблизости от моря. Он становится рыбаком. Он изначально промышляет рыбачеством. В то время, как Иссахар добывал свой хлеб из песков. Иссахар стал шахтёром (добытчиком металлов). Он добывал свой хлеб из земли.

Еще один факт: сильная сторона Иссахара – он не боялся запачкаться. Иссахар был охотником за сокровищами или металлодобытчиком. И снова, трудяга!!!

Рассмотрим Судей 5:15-16: «И князя Иссахара были с Деворой; даже Иссахар, и также Варак: он был послан пешим в долину. Из-за разделений Рувима там были великие помыслы сердца.

16- почему пребывал ты между овечьими загонами, - чтобы слушать блеяния отар? Из-за разделений Рувима там были великие исследования сердца».

И всё это только дополняет тот факт, что у Иссахара была способность различать времена. У него была способность всматриваться в будущее.

В этом отрывке мы знакомимся с судьями: с Деворой и Вараком, которые вели Израиль в великое сражение и победили. Однако к Иссахару был сделан некий комментарий. Он спустился в долину с Деворой.

Другими словами, Иссахар сформировал свой собственный батальон из пехоты. Здесь проводится контраст между Иссахаром и Рувимом.

У Рувима всегда в сердце были великие мысли. Рувим был философом. Иссахар был морским пехотинцем, наземным пехотинцем. Он всегда был готов спуститься и выполнить самую чёрную работу.

И всё благодаря этому желанию трудиться, желанию сражаться, желанию сделать все необходимое, чтобы выполнить работу до конца.

Иссахар развил в себе крепкую черту понимать будущее, и это было признано всеми коленами Израиля.

Итак, от колена Иссахарова было предоставлено 200 мужей. Сказано, что все братья были под их командованием. Другими словами, военный совет был сформирован из людей Иссахара.

Они понимали тенденции. Они понимали, что мир не может востребовать все их нужды. ЧЕГО НЕ ХВАТАЕТ?

Вернёмся обратно в 1 Хроник 13:1-3: *«И советовался Давид с начальниками тысяч и сотен и с каждым вождём.*

2- И сказал Давид всему собранию Израиля, Если это кажется добрым вам, и что это от Господа Бога нашего, давайте пошлём к братьям нашим повсюду, оставшимся во всей земле Израиля, и с ними также к священникам и левитам, которые в городах их и предместьях, чтобы они собрались к нам:

3- И вернём к себе ковчег Бога нашего: ибо во дни Саула мы не вопрошали у него».

Этот отрывок наверняка включает в себя 200 мужей Иссахара. Каждый из них понимает концепцию Ковчега Божьего. Они все знали, что Ковчег Божий находился в Святое Святых.

Это был деревянный ящик, покрытый чистым золотом. Поверх него лежала крышка из золота с

изваянными на каждом ее конце Херувимами. Это называлось тронем милости.

Ковчег Божий был самым драгоценным предметом в истории Израиля. В Ковчеге Божьем содержались Десять Заповедей, жезл Моисея и сосуд с манной. Так Израиль познал, что ковчег был необходимой частью религиозного наследия, это касается и ежедневного функционирования. Они понимали, что ковчег дал им это понимание, направление и разумение.

Давид сказал: *«Сорок лет прошло правления Саула, и он не обращался к ковчегу».*

Обратите внимание, что говорит **стих 4**: *«И сказала всё собрание что они сделают так: ибо это дело было правильным в глазах всего народа».*

Это включало в себя и людей Иссахара. **Прочитайте стихи 5-14 (внимательно)**- *«Так Давид собрал весь Израиль, от Шихора Египетского и до входа Хемафа, чтобы принести ковчег Божий из Кириаф-иеарима.*

6- И пошёл Давид, и весь Израиль, в Ваалу, то есть, в Кириаф-иеарим, что принадлежал Иуде, чтобы принести оттуда ковчег ГОСПОДА Бога, который пребывает между Херувимами, чьё имя называется на нём.

7- И повезли ковчег Божий на новой повозке из дома Авинадава: и Узза, и Ахио вели повозку.

8- А Давид и весь Израиль играли пред Богом со всей силы, и с пением, и с псалтерионами, и с тимпанами, и с кимвалами, и с трубами.

9- А когда они дошли до гумна Хидона, Узза простёр руку свою, чтобы придержать ковчег, ибо волы споткнулись.

10- И воспылал гнев Господа на Уззу, и он поразил его, потому что он приложил руку свою к ковчегу; и там он умер перед Богом.

11- И раздосадовал Давид, потому что Господь сделал пролом на Уззе: посему то место называется Перез-узза до сего дня.

12- И утрашился Давид Бога в день тот, сказав, Как я понесу ковчег Божий домой к себе?

13- Так Давид не понёс ковчега домой к себе, в город Давида, а повёз его в сторону, в дом Овед-едома гиттита.

14- И оставался ковчег Божий с семьёй Авед-едома, в доме его три месяца. И благословил Господь дом Авед-едома, и всё, что он имел».

Обратите внимание, что седьмой стих говорит: *«И повезли ковчег Божий на новой повозке из дома Авинадава; и Оза и Ахия вели повозку».*

Они сказали: «Мы поместим ковчег на «новую повозку»».

О чём ты говоришь?

Необходимо помнить наставления Божьи касательно ковчега. Изначальные наставления гласили, что ковчег помещать на колесницы нельзя.

На каждом углу ковчега было по кольцу и по шести, покрытому золотом. Эти шести нужно было продеть в те кольца, а ковчег должны были нести священники на

своих плечах. Лишь только священники могли поднять этот ковчег и нести его.

И всё было достаточно детально расписано касательно того, как переносить ковчег с одного места на другое.

Они говорили: «Что нам делать? А, мы смастерим новую повозку для Бога».

Бог сказал: «Мне неинтересна ваша новая повозка».

И они выходят на дорогу, и наибольшее ударение ставят на музыку. Процессию ведут лидеры поклонения.

Обратите внимание на то, что говорит стих восьмой: *«Давид же и все Израильтяне играли пред Богом из всей силы, с пением, на цитрах и псалтирях, и тимпанах, и кимвалах, и трубах».*

Нет ничего плохого в том, что люди играли на тех инструментах. Разница была только в том, что они ставили главное ударение на них. Шоумен или лидер поклонения становится важнее самого ковчега. Будьте внимательны к музыке. Помните, что в самом дьяволе встроены эти инструменты.

Похоже на то, что способность Иссахара была связана с плотскими вещами. Он разумел времена. Другими словами, он разбирался в военном деле, он разбирался в стратегиях, он разбирался в социальных тенденциях, он знал историю. Он разбирался во многом. Но если это он дал совет собранной Давидом группе в **1 Хроник 13:1**, тогда «спасибо» ему не дожидаться,

потому что больше никто другой ничего не сказал о том, как переносить Ковчег. Они посчитали, что необходимо достать новую повозку и помочь Богу.

Кому пришла такая идея?

Рассмотрим 1 Самуила 6:7-9: *«Поэтому сделайте теперь одну повозку новую, и возьмите двух дойных коров, на которых не было ярма, и впрягите коров в повозку, а телят их отведите от них домой:*

8- И возьмите ковчег ГОСПОДА, и поставьте его на повозку; и положите ювелирные изделия из золота, которые вы возвращаете ему в приношение за преступление, в ящике сбоку его; и отошлите его, чтобы он мог пойти.

9- И смотрите, если он пойдёт по пути предела своего к Веф-шемешу, то он сделал нам великое зло это: но если нет, то мы будем знать, что не его рука поразила нас; то, что случилось с нами, был случай.»

Мы вернулись в прошлое на сорок пять лет. Филистимляне захватили ковчег. Они держали его у себя, но у них начались серьёзные неприятности из-за этого ковчега. Эти неприятности назывались **наростами**. Филистимляне говорили: «Как же нам избавиться от этого ковчега?»

Итак, Израиль взял эти идеи из мира (филистимляне в вашей Библии служат прообразом мира).

Они хотели использовать новые повозки этого мира. Знаете, что было в этом не так? Кто-то в конечном

итоге умирает. Узза умер. Волы споткнулись. Узза в совершенной невинности протянул свою руку, чтобы удержать ковчег, и Бог поразил его замертво.

Помните! Плотская мудрость не является заменой духовной мудрости.

В среднестатистической церкви именно такого человека необходимо выбрать на место дьякона. Почему? Потому что этот человек – выдающийся бизнесмен. Мы потому должны занести такого человека в списки, что его хорошо уважают в обществе.

Эти люди могут быть подобны мужам Иссахара. У них была способность разуметь времена, но они не знают, как нести ковчег.

О, Брат Пол, нам нужна новая музыка, чтобы привлечь больше молодёжи в церковь. Те гимны ведь такие уже старые и уже не в моде. Нет, *те* гимны подготовят ваши души к слушанию Слова Божьего.

Позвольте мне помочь вам понять. Предположим, я еду по горной дороге, по левую сторону обрыв в тысячу ярдов. Вдоль дороги с краю стоит ограда, чтобы меня не выбросило в пропасть. Допустим, что я поверну машину на эту ограду, врежусь в нее и нажму на тормоза. Тогда это будет слишком поздно. Тормоза мне в полёте вниз не помогут. Мне нужно было воспользоваться тормозами перед тем, как я врезался в ограду. Принцип: отделение – это ограждение, задача которого защищать меня. Но как только я разобью защитный щит, я уже не смогу остановиться

по своей воле. И уже до конца своего служения я буду испытывать свободное падение, пока не разобьюсь о камни мира на дне этого обрыва.

Они не знали, как нести ковчег. Удивительно, как много верующих мало знает о ковчеге. Ковчег – это Господь Иисус Христос. Нам нужно знать о ковчеге.

Еще кое-что, что нам надо пронаблюдать. Число 200 – очень значительно в Библии.

Рассмотрим Иоанна 6:5-7: *«Когда Иисус тогда поднял глаза, и увидел, что к нему идёт множество народа, он говорит Филиппу: Откуда нам купить хлеба, чтобы эти поели?»*

6- И это он говорил, чтобы испытать его: ибо сам он знал, что хотел сделать.

7- Филипп отвечал Ему, Им на двести пенни недостаточно хлеба, чтобы каждый из них мог взять немного».

Бог даёт нам божественный набросок числа 200. Число 200 в Библии показывает недостаточность или Несостоятельность.

Хлеба за двести монет недостаточно. Он говорит: «Господи, мы не можем накормить людей только этим». (Двести монет – это зарплата за двести дней). Он говорит: «Если бы я работал и двести дней, я бы не смог купить достаточно хлеба для всех этих людей».

Двести – это число недостаточности.

Общей мудрости двухсот человек было недостаточно. Они разумели времена, и всё же этого было недостаточно. Ты можешь быть самым умным человеком планеты, и не знать, как нести сердце Бога. Ты можешь быть самым умным человеком земли и попасть в ад с непрощёнными грехами.

Иошуа 7:21 говорит: *«Когда увидел я между добычей одну прекрасную вавилонскую одежду, и двести шекелей серебра, и слиток золота весом в пятьдесят шекелей, то я возжаждал их, и взял их; и, вот, они спрятаны в земле в середине шатра моего, и серебро под ним».*

Это история об Ахане. Ахан стал предателем. Бог сказал: «Всё золото, серебро и богатство, которое вы найдёте в Иерихоне, отдать мне». Бог дал им возможность захватить десять городов. Другие девять будут ваши, но первый город принадлежит мне. Двести шекеле серебра не спасли Ахана от последствий греха. Другими словами, это несостоятельность денег.

Самый богатый человек на этой планете не может собрать все свои богатства и удовлетворить праведность Божью. Бога впечатлить деньгами невозможно.

1) Несостоятельность их Денег.

В 2 Самуила 14:26 сказано: *«И когда он стриг голову свою, (ибо это было в конце каждого года, что он стриг её: потому что волосы были тяжелы на*

нём, поэтому он стриг их:)) он взвешивал волосы головы его на двести шекелей по весу царскому».

Это история об Авсаломе, который был сыном Давида. Он был предателем своего отца Давида.

Он был прекрасен видом. Авсалом был мечтой всех девушек. Эй, проповедник, в чём была его несостоятельность?

2) Несостоятельность Человеческой Красоты.

Человеческой красоты недостаточно, чтобы удовлетворить святого и праведного Бога. Ты можешь быть красивым, но если ты не знаешь, как добраться до ковчега, то тебе суждено погибнуть.

Необходимо знать, что находится внутри ковчега.

В Книге Судей мы находим человека по имени Миха. Миха говорит: «Я хочу начать свою собственную религию». Так он пошёл и нанял себе собственного священника. Он сказал: «Ты будешь мне отцом и моим священником». Он сказал: «Я сделаю себе кумира, и мы используем этого идола в нашем поклонении». Этот кумир стоил ему **200 шекелей**. Это изваяние Михи привело к идолопоклонству весь Израиль, и в конечном итоге к упразднению двух колен: Дана и Ефраима (Откровение 7).

3) Несостоятельность Чистой Религии.

Многие люди считают, что если я религиозен, то я сделаю это. Каждый раз число двести в Библии демонстрирует несостоятельность.

4) Несостоятельность Внешних Вещей в Поклонении.

Рассмотрим Езра 2:65: «Кроме слуг их и служанок их, которых [было] семь тысяч три сотни тридцать и семь: и было среди них две сотни певцов и певиц».

Книга Езра – это история Израиля в пленении. Лишь только остатку было позволено вернуться на свою родину, и они стали заново отстраивать храм.

В конце строительства фундамента этого храма они провели радостное церковное служение. Наверняка, был большой хор и особая музыка. Я ценю все это. Нет ничего лучше хора. **Там было двести певцов: мужчин и женщин.**

Но в этой истории мы находим трагедию. Три языческих царя заплатили за это чудо. Они сказали: «Давайте, проведём церковное служение». И знаете, что они сделали после этого? Они остановили весь проект. Они построили только фундамент. И они сказали: «Мы всё ещё живём в шатрах. Нам нужно построить себе дома». И шестнадцать лет они строили себе дома. Они полностью забыли о храме.

Очень похоже на многих христиан из Молдовы. Они уезжают в Америку или в другую страну и забывают Церкви живого Бога.

Если музыка и хор – мера вашего поклонения, то поклонение ваше несостоятельно.

В Иоанна 4:24 сказано: «Бог есть Дух: и те, что поклоняются ему, должны поклоняться ему в духе и в истине».

Необходимо нечто большее, чем просто песня или стихотворение. Необходимо, чтобы истина проникла глубоко в твоё сердце. Иссахар и люди в дни Езры пользовались плотскими методами понимания времён. Помните о Несостоятельности Денег, Человеческой Красоты, Чистой Религии и Внешних Вещей в Поклонении. Необходима Кровь вечного Ковчега Божьего.

Наша цель и планы Бога

2 Самуила 2:18. *«И были там три сына Церуии, Иоав, и Авишай, и Асаил: и Асаил был лёгок на ноги, как дикая косуля».*

Иоав, Авишай и Асаил преследовали кого-то в поле. Кого они преследовали?

«И погнался Асаил за Авнером; и преследуя, не поворачивал ни направо, ни налево от погони за Авнером». (2-я Самуила 2:19)

Давайте заглянем в контекст происходящего в этом отрывке.

Авнер – военачальник армии Саула. Он собрал войско и вступил в сражение с войском Давида. Войско Саула было разгромлено. И многие воины Саула бежали с поля боя. Среди них был Авнер. Три брата: Иоав, Авишай и Асаил погнались за ним.

Это краткий очерк того, что происходит.

Асаил был самым быстрым из братьев, и он легко смог нагнать Авнера.

«И сказал ему Авнер, Уклонись направо или налево, и схвати себе одного из юношей, и возьми себе его вооружение. Но Асаил не захотел уклоняться от погони за ним». (2-я Самуила 2:21)

Авнер, во что бы то ни стало, хотел избежать этого кровопролития. Но Асаил не захотел упускать своей

добычи. Поэтому Асаил не обратил никакого внимания на слова Авнера. Ведь дело не касалось обычного трофея: меча, брони или кольчуги, добытых в бою. Всё дело было в славе и почёте. Ведь перед ним был сам Авнер – военачальник армии Саула!

В руке у Авнера было копьё. И это было большим преимуществом перед коротким мечом Асаила, больше похожим на большой кухонный нож.

Может, кто знает, что в схватке меча с копьём, как правило, всегда побеждает копьё. Авнер не захотел стать добычей юнца.

«Однако тот отказался уклониться: посеку Авнер задним концом копья поразил его под пятое ребро, так что копьё вышло сзади него; и он упал там, и умер на том же месте: и было, что все кто приходил к тому месту, где пал и умер Асаил, останавливались». (2-я Самуила 2:23)

Асаил, один из братьев, погиб.

Итак, из нашей погони выбыл один человек. Сражение закончено, но уже два брата: Иоав и Авишай преследуют Авнера. На этот раз они уже его не упустят. Теперь их уже не волнует добыча. Теперь они жаждут кровной мести.

Иоав и Авишай схожи даже своими характерами.

«Тогда ответил Давид, и сказал Ахимелеху хиттиту, и Авишаю, сыну Церуии, брату Иоава, говоря, Кто сойдёт со мной к Саулу в стан? И сказал Авишай, Я сойду с тобой.»

7- Так Давид и Авишай пришли к людям [Сауловым] ночью; и, вот, Саул лежал спящим в окопе, и копьё его воткнуто в землю у изголовья его, а Авнер и народ лежали вокруг него». (1-я Самуила 26:6,7)

Давид со своей бандой головорезов скрывается в пещерах. Саул со своим войском преследует их.

Стих 8- «Тогда сказал Авишай Давиду, Отдал Бог сегодня врага твоего в руку твою: поэтому позволь мне теперь поразить его прошу тебя, пригвоздив копьём к земле за один раз, и второй раз поражать не буду».

«Это наш шанс с тобой. Позволь я стукну его один раз».

«И сказал Давид Авишаю, Не губи его: ибо кто может протянуть руку на помазанника ГОСПОДНЕГО, и быть невиновным?» (1-я Самуила 26:9)

«Щас, я тебя стукну!», -говорит Давид. У Авишая был шанс убить Саула, но Давид ему не дал этого сделать.

Теперь давайте рассмотрим ещё один отрывок.

1 Хроник 11:6. «И сказал Давид, Всякий, кто поразит иевуситов первым, тот будет главой и начальником. И взошёл первым Иоав, сын Церуии, и стал главой».

Иоав заслужил право быть военачальником войска. Он заработал его.

Теперь вернёмся в **2 Самуила 3**, и рассмотрим события в хронологическом порядке.

Иоав стал военачальником, и несколько раз он позволяет Авишаю руководить этим войском. В этом сражении участвовали все три брата: Иоав, Авишай и Асаил.

2 Самуила 3:17. *«И имел Авнер общение со старейшинами Израиля, говоря, Вы добивались, во времена прошлые, чтобы Давид был царём над вами...».*

Авнер – это тот, который убил Асаила.

Стих 18- *«Ну тогда сделайте [это]: ибо ГОСПОДЬ сказал Давиду, говоря, Рукой слуги моего Давида я спасу народ мой Израиль из руки филистимлян, и из руки всех врагов его».*

Авнер был на стороне Давида.

Стих 21- *«И сказал Авнер Давиду, Я встану и пойду, и соберу к моему господину царю весь Израиль, чтобы они заключили союз с тобой, и чтобы ты царствовал над всем, чего желает душа твоя. И Давид отослал Авнера, и он ушёл с миром.»*

Да, Иоава не было в момент заключения соглашения. Но ему не понравилось, что Давид заключил с Авнером такой союз.

Стихи 24-26- «Тогда Иоав пришёл к царю, и сказал, Что ты сделал? вот, приходил к тебе Авнер; зачем это ты отослал его, и он совсем ушёл?

25- Ты знаешь Авнера, сына Нера, что он приходил обмануть тебя, и узнать выход твой и вход твой, и узнать всё, что ты делаешь.

26- И когда Иоав вышел от Давида, он послал гонцов за Авнером, которые возвратили его от колодца Сирах: но Давид не знал об этом».

Обратите внимание на то, что Давид об этом не знал.

Стих 27- «И когда Авнер возвратился в Хеврон, Иоав отвёл его внутрь ворот, чтобы поговорить с ним тайно, и там поразил его под пятое ребро, так что он умер, за кровь Асаила, брата своего».

Теперь у нас два трупа. Асаил мёртв и Авнер мёртв. И были убиты эти люди не в бою. Знал ли об этом Давид? Нет. Хотел ли Авнер помочь Давиду? Да.

Давайте теперь поговорим об Авишае.

2 Самуила 16.

Авсалом захватил власть над царством Давида. Давид уходит из Иерусалима. По дороге Давид встречает Шимея. И Шимей осыпает его проклятиями.

«Тогда сказал Авишай, сын Церуии, царю, Зачем проклинает этот мёртвый пёс господина моего царя? дай я пойду, прошу тебя, и сниму его голову.
10- И сказал царь, Что мне до вас, вы, сыны Церуии?»

так пусть он проклинает, потому что ГОСПОДЬ сказал ему, Прокляни Давида. Кто тогда скажет, Для чего ты так сделал?» (2-я Самуила 16:9,10)

Разве Давид желал смерти Шимея? Нет! Авишай хотел убить Шимея. Почему? Потому что Шимей проклинал Давида. Но Давид не разрешил ему убить его. И Шимей не погиб.

2 Самуила 17.

Здесь есть одна фраза, на которую бы я хотел обратить ваше внимание. Еще раз, не забывайте, что Авсалом захватил царство Давида. Обратите свое внимание, кого назначает Авсалом военачальником своего войска.

«И сделал Авсалом Амасу начальником воинства вместо Иоава: тот Амаса был сын одного человека, чьё имя было Ифра Израильтянин, который вошёл к Авигаиль, дочери Нахаша, сестре Церуии, Иоавовой матери». (2-я Самуила 17:25)

Так Авсалом назначает начальником войска Амасу. Обратите внимание на то, что этот самый Амаса был близок с тётушкой Авигаиль. Я больше чем уверен, что женаты они не были. И скорее всего, в этом обществе, это было большим позором для тёти Иоава.

«И встретил Авсалом слуг Давида. И Авсалом ехал на муле, и мул вбежал под густые ветви большого дуба, и голова его зацепилась за дуб, и он повис

между небом и землёй; а мул, который был под ним, убежал». (2-я Самуила 18:9)

Кто-то давал им приказ убивать Авсалома? Нет!

Стихи 10-13- «И увидел это один человек, и донёс Иоаву, и сказал, Вот, я видел Авсалома висящим на дубе.

11- И сказал Иоав человеку, который донёс ему, И вот, ты видел его, и почему ты не сразил его там на землю? и я дал бы тебе десять шекелей серебра, и пояс.

12- И сказал человек Иоаву, Если бы я принял в руку мою и тысячу шекелей серебра, всё же я не протянул бы руки моей на царского сына: ибо в наше услышание царь повелел тебе и Авишаю и Иттаю, говоря, Смотрите, чтобы никто не касался юноши Авсалома;

13- Иначе я бы совершил вероломство против собственной жизни своей: ибо нет никакого дела, сокрытого от царя, и ты сам восстал бы против меня».

Обратите внимание на мудрый ответ воина: «...если бы я поступил иначе... ты сам восстал бы против меня»

Стих 14- «Тогда сказал Иоав, Я не могу так медлить с тобой. И взял в руку свою три стрелы, и пронзил ими сердце Авсалома, пока тот был ещё жив посреди дуба».

Приказал ли Давид убить Авсалома? Но Иоав выполнял свой план. Авнер был на стороне Давида, но Иоав убил его. Иоав убил и Авсалома.

2 Самуил 19:21-23. *«Но Авишай, сын Церуии, ответил и сказал, Разве Шимей не будет предан смерти за это, потому что он проклинал помазанника ГОСПОДНЕГО?*

22- И сказал Давид, Что мне до вас, сыны Церуии, чтобы вам сегодня быть мне противниками? предавать ли кого-либо смерти сегодня в Израиле? ибо разве я не знаю, что сегодня я царь над Израилем?

23- Поэтому царь сказал Шимею, Ты не умрёшь. И поклялся ему царь».

Это уже во второй раз Авишай желает убить Шимея. Хоть один раз Давид говорил, что желает смерти Шимея? Нет! И Авишай послушался Давида, как и в первый раз, и не убил его.

2 Самуила 20.

Помните Амаса? Ведь его Авсалом поставил над войском вместо Иоава. Вы уже, наверное, догадались, что может произойти с Амасой?

Стихи 4-5- *«Тогда сказал царь Амасе, Сзови мне людей Иуды в течение трёх дней, и ты присутствуй здесь.*

5- Так Амаса пошёл созывать людей Иуды: но промедлил больше установленного времени, которое он назначил ему».

Теперь врагом Давида был Шеба. Этот был ещё хуже Авсалома. И Амасу должен был собрать Иудеев, чтобы изловить Шебу. Мы видим полное согласие в действиях Давида и Аамасы.

«И сказал Иоав Аамасе, Здоров ли ты, брат мой? И взял Иоав Аамасу правой рукой за бороду, чтобы поцеловать его.

10- Но Аамаса не обратил внимания на меч, который был в руке Иоавы: так тот поразил его им в пятое ребро, и выпустил внутренности его на землю, и не ударил его ещё; и он умер. Так Иоав и Авишай, брат его, погнались за Шебой, сыном Бихри». (2-я Самуила 20:9,10)

И следующим погибает Аамаса. Если проследите линию истории, то увидите, что Давид не хотел гибели Аамасы. В всё же Иоав убил его.

Авишай – человек войны и Иоав – человек войны.

Иоав отчаянно сражался за Давида. Иоав «выручил» Давида, когда тот прелюбодействовал с Вирсавией. Иоав повёл за собой войско против сирийцев. Авишай повёл за собой войско против Амонитян. Иоав оповестил Давида о верности города Равва. Иоав поступал правильно много раз. И всё же у него был свой собственный план. И этому плану никто не мог помешать. Лучше не становиться у него на пути.

2 Самуила 21.

Здесь происходит нечто весьма интересное. Авишай обожает свой меч и всегда готов опробовать его. Он хотел убить Саула. Он хотел убить Шимея. Ему не терпится проявить себя.

2 Самуила 21:15-16. *«Кроме того у филистимлян была ещё война с Израилем; И сошёл Давид, и слуги его с ним, и сражались против филистимлян: и Давид ослабел.*

16- И Ишби-беноб, который был одним из сыновей исполина, вес копья которого весил три сотни шекелей латуни весом, - он будучи опоясанный новым мечом, задумал убить Давида».

Этот человек хотел убить Давида за то, что тот убил Голиафа.

Стих 17- *«Но ему помог Авишай, сын Церуии, и поразил филистимлянина, и убил его. Тогда люди Давида поклялись ему, говоря, Ты не выйдешь больше с нами на битву, чтобы ты не погасил светильник Израиля».*

Авишай не убил Саула, потому что Давид этого не хотел.

Авишай не убил Семя, потому что Давид не хотел этого.

Авишай убил Ишби-беноба, потому что Ишби-беноб хотел убить Давида.

Теперь откроем с вами **1 Царей 1.**

Давид уже стар.

1 Царей 1:5-6. *«Тогда Адония, сын Хаггифы, превознёсся, говоря, Я буду царём: и приготовил себе колесницы и всадников, и пятьдесят человек, чтобы бежали перед ним.*

6- И его отец никогда не смущал его, чтобы сказать, Зачем ты так делаешь? И он также был очень милостивый человек; и мать его родила его после Авсалома».

Раньше Авсалом хотел захватить всё царство. Теперь Адония решил занять место своего отца.

Стих 7- *«И советовался он с Иоавом, сыном Церуии, и с Авиафаром священником: и они следуя за Адонией, помогли ему.»*

Адония был братом Авсалома.

Из этого отрывка мы можем увидеть, насколько Иоав верен Давиду. Он был верен ему до тех пор, пока не увидел выгоду в другом. Разве Иоав не поступал правильно? Да, он поступал правильно. Он даже один раз не испугался противостоять самому царю Давиду, когда тот был неправ. Помните, когда Давид хотел сделать перепись населения, чтобы увидеть, сколько у него верноподданных? Именно Иоав был тем, кто сказал, что ему этого не следует делать. Ведь всё дело не в том, что Давид всегда был прав, а Иоав был всегда неправ. Очень часто Иоав был прав. Но у него был свой план. И он решил, что наступило время поменять себе хозяина. И он последовал за Адонией.

1 Царств 2

Как вы думаете, знал ли Давид о том, что происходит?

На царство назначен Соломон. Когда было сказано, что Соломон станет царём, Адония сразу же стал его врагом. И у Соломона появился ещё один враг в лице Иоава.

И тогда Давид решил дать сыну доброе наставление: ***«Кроме того ты знаешь также, что сделал мне Иоав, сын Церуии, и что сделал он двум начальникам воинств Израиля, Авнеру, сыну Нера, и Амасе, сыну Иефера, которых он убил, и пролил кровь военную во время мира, и обагрил кровью военной пояс свой, что был вокруг чресл его, и обувь его, что была на ногах его» (1-я Царей 2:5)***

Мы видим, что Давид всё понимал. Он понимал, что происходит в его царстве. И сам он уже ничего поделывать не может, – уж слишком много есть того, что их связывает вместе. Поэтому он просит сына:

«поступи по мудрости твоей, чтобы не отпустить седины его (Иоава) мирно в преисподнюю»

«Избавься от него. И сделай это быстро! Не жди, пока он станет стар и немощен. У него свои планы»

Знаете, что делает Соломон? Он говорит одному из своих молодчиков разобраться с Иоавом. Иоав бежит в храм и хватается за рога жертвенника. Возвращается молодчик и спрашивает, что делать. И тогда Соломон говорит ему: *«Убей его! Если он хочет умереть, держась за рога жертвенника, так пусть умрёт там!»*

Иоаву больше доверять нельзя! Почему? Потому что он не исполняет приказы по поручению царя, а только

те, которые не противоречат его планам. Он убивал не ради царства.

Авнер собирал армию, чтобы помочь царству в войне. Авишай собирал людей для Давида. Иоав же искал своей выгоды.

Хочу вам что-то показать. Давид стоял во главе государства. Он должен был управлять государством и политикой в этом государстве. Он отвечал за своих придворных. А они отвечали за его безопасность.

Иоав и Авишай были очень агрессивными. И в этом не было ничего плохого. Просто у Авишая было то, чего не доставало Иоаву. Авишай был верен и сдержан. Иоава верным и сдержанным назвать было нельзя.

Авишай хотел убить Саула. Но Давид сказал ему нет, и тот послушал его.

Авишай хотел убить Семя. Но Давид сказал ему нет, и тот послушал его.

Понимаете, что я хочу сказать?

Давид был царём. Он был главой государства. Под его началом были все военачальники. Знаете, сколько лет ему пришлось терпеть проделки Иоава? Вы видите терпение Давида? Давид знал о каждом шаге Иоава. Но он был терпелив.

Если ты отвечаешь за многих людей, то ты не можешь просто рубить их головы.

Кем ты себя считаешь? Иоавом или Авишаем?

У Иоава есть всегда свой план. Они жалуются на всё, но они верны. Проблема же заключается в том, что ты не знаешь, когда они свернут с твоего пути, и решат, что им с тобой не по дороге. У Иоава всегда есть свои собственные мотивы в том, что он делает для тебя.

1 Урок от Давида в этой истории – терпение, праведное правление.

Иоав сам повесился. Он повесился в тот момент, когда решил последовать за Адонией и не сохранил верность Соломону.

Давид ждал. Долго ждал.

2 урок. В каждой церкви есть Иоавы и Авишай.

Иоавы могут исполнять приказы, но у них всегда есть свой собственный план.

Авишай, возможно, не согласны со всем. Но они всегда верно выполнят твоё поручение. И нам необходимо решить, на чьей мы стороне, и за кем будем следовать.

Кто твой друг? Иоав или Авишай? Если ты следуешь за Иоавом, который на глазах всегда верен и предан пастору, а по своей сути, просто преследует свои цели, тогда ты в большой беде. Не забывай, он первым обвинит тебя, если будешь разделять его точку зрения. Все, кто последовал за Иоавом, последовали за Адонией. То есть последовали за ненастоящим наследником.

Иоав не работает на пастора. Он не работает на лидера. Он сделает для них только то, что не будет противоречить его целям.

Чего вы ищете? Ищете славы для себя? Хотите добиться своих целей? Играете ли вы в нашей команде?

Каждый, кто не согласен с пастором, не согласен с Богом. Если у тебя проблема с пастором, то у тебя проблема с Богом. Если кто-то говорит что-либо против пастора, то в ста случаях из ста у него проблема с Богом! Если у тебя проблема с каким-то служителем, то закрой свой рот и иди молиться за него! Бог разберётся с этим проповедником, не беспокойся! Если бы только ты проводил меньше времени в критике, и больше времени в молитве, то твоя жизнь стала бы на сто процентов лучше.

Всегда найдётся тот, кто захочет, чтобы с ним считались. Но попробуйте прочувствовать себя в шкуре пастора церкви, прежде чем осуждать его.

Давайте рассмотрим с вами последние слова Давида. Мы всегда считаем, что последние слова любого человека должны быть чем-то очень важным.

2-я Самуила 23:8. «Вот имена могучих людей, которых Давид имел: Тахмонит, который сидел на сиденье, главный среди начальников; он же был Адиноезнит: он поднял копье своё на восемь сотен, которых убил за один раз.»

Стих 11- *«А после него был Шаммах, сын Аге Гарарита. И собрались филистимляне в войско, где был участок земли, полный чечевицы: и народ побежал от Филистимлян.»*

Стих 18- *«И Авишай, брат Иоава, сын Церуии, был главным среди трёх. И поднял он копье своё на три сотни, и убил их, и имел имя среди троих.»*

Авишай стоит во главе списка Давида.

Стих 20 – Ванея

Стихи 23-24- *«Он был более уважаемый, чем те тридцать, но он не достигался до первых трёх. И поставил его Давид над охраной своей.*

24- *Асаил, брат Иоава был одним из этих тридцати; Елханан, сын Додо, из Виф-леема...»*

В этот список попал и Асаил, брат Иоава.

Авишай, Асаил в первых строках списка.

Стих 37-38- *«Целек аммонит, Нахарай беерофит, оруженосец Иоаву, сыну Церуии,*

38- *Ира Ифрит, Гареб Ифрит...»*

В этот список даже оруженосец Иоава попал. Но в этом списке вы не найдёте самого Иоава. К этому списку есть дополнение, но и в дополнении Иоава нет. Давид не причислил его к могучим воинам.

Разве Иоав не выиграл ниодного сражения? Нет, он выиграл много сражений.

Разве не Иоав захватывал города? Да, он захватил немало городов.

Но его в этом списке нет. Почему?

Из-за его мотивов. У него были неправильные мотивы. Он искал выгоды себе самому. Считаете, что Бог ошибся? Нет!

Я думаю, что это Бог сказал Давиду не вписывать Иоаву в этот список. Почему? Потому что Иоав не был верен. Я осознаю некоторые вещи. Если я работаю, работаю, работаю, приношу победу, а мой мотив неверен, то я не попадаю в список.

Если вы делаете это не только ради Господа, а ещё по каким-то причинам, тогда вы не сможете попасть в этот список наград.

Иоав не смог попасть в этот список.

Я не могу судить ваши мотивы, если сам Давид, муж по сердцу Божьему, не судил подданных. Но мы можем сами судить себя. Если твой мотив – просто показать себя, тогда Бог тебе Судия. Спроси себя.

Мне понадобилось 9 лет, чтобы познать это. Ты Авишай или Иоав? Мы проповедовали об единстве. Если единства нет, то поищите у себя кучку Иоавов. Если ты собираешься быть лидером, не дави на людей. Давид не «купился» на это. Позволь и ты Богу самому разрешить этот вопрос.

Спросишь, а какая разница между Иоавом и Авишаем? Всё дело в терпении. Не я привёл вас сюда. Бог привёл вас. И хочу, чтобы вы знали, что каждый из нас нуждается в терпении.

В театре Сатаны или в школе Бога?

1 Царей 22.

В этой истории участвуют два царя: Ахав – царь Израиля и Иегошафат – царь Иуды.

Позвольте мне напомнить вам о том, что женой Ахава была Иезевель. Итак, наша история касается Ахава и Иегошафата.

1 Царей 22:3-5. *«И сказал царь Израиля слугам своим, Знаете ли вы, что Рамоф в Гилеаде наш, а мы молчим, и не берём его из руки царя Сирии?»*

4- *И сказал он Иегошафату, Пойдёшь ли ты со мной на битву на Рамоф-гилеад? И сказал Иегошафат царю Израиля, Я-как ты, мой народ-как твой народ; мои кони- как твои кони.*

5- *И сказал Иегошафат царю Израиля, Вопросы, прошу тебя, у слова ГОСПОДА сегодня».*

Иегошафат не против, но он говорит, что нужно попросить совета у Бога вначале.

Стих 6- *«Тогда собрал царь Израиля пророков, около четырёх сотен человек, и сказал им, Идти ли мне против Рамоф-гилеада на битву, или воздержаться? И они сказали, Иди; ибо Господь отдаст [его] в руку царя».*

Потому Ахав собирает четыреста пророков, у которых уже был готов ответ. Ответ, который был угоден царю Ахаву.

Стих 7- *«И сказал Иегошафат, Нет ли здесь ещё пророка ГОСПОДНЕГО, чтобы нам спросить его?»*

Иегошафат говорит Ахаву, что было бы неплохо поговорить с Богом, попросить совета у Него. И тут же Ахав зовёт своих людей. Приходят эти пророки и говорят, что Бог отдаст им тот город.

Но Иегошафат не совсем уверен. Что-то здесь не так. Даже несмотря на то, что он решился пойти, несмотря на то, что всё уже взвешено. Что-то внутри Иегошафата говорит ему, что здесь что-то не так. И тогда он спрашивает, есть ли ещё один пророк, у которого было бы другое мнение. Всё вроде бы предвещает им скорую победу в этом сражении, но что-то подсказывает Иегошафату, что здесь что-то не так.

Стих 8- *«И сказал царь Израиля Иегошафату, Есть ещё один человек, Михей, сын Имлы, чрез которого мы можем спросить ГОСПОДА: но я ненавижу его; ибо он не пророчествует относительно меня доброе, а злое. И сказал Иегошафат, Пусть царь не говорит так».*

Ахав говорит, что он ему не нравится, потому что тот только то и делает, что предсказывает худое для него, говорит о нём то, что ему не хочется слышать. Лишь только это должно было бы предостеречь нас, дать нам понять, что в этом царстве что-то не совсем всё

хорошо. Здесь царь не просто влияет на своих придворных, но он манипулирует ими.

- Эй, Ахав! А чего это ты не позвал его раньше?

- Ну, знаешь ли, мой любезный кузен Иегошафат, этот парень говорит обо мне только нехорошее. Но как можно доверять такому злословцу?

В этом царстве Ахав и Иезевель манипулируют всеми людьми.

Люди, как правило, подвержены влиянию их окружения. Это может быть влияние сверстников, влияние коллег по работе, влияние жены или мужа, родителей, учителей, детей и т.д. Но не всегда это влияние является положительным.

Есть большая разница между влиянием и манипулированием. Есть большая разница между советом и манипулированием. Я могу дать совет кому-либо и сказать ему, как я это всё вижу. Но он сам решает, как поступить, сделать так, как я ему сказал или нет.

Но я могу и повлиять на него, сказать ему, что если он так не поступит, тогда мы – враги или сказать что-нибудь ещё, чтобы заставить его сделать это.

Но нельзя манипулировать. Если я хочу кем-то манипулировать, тогда я сделаю это так, чтобы этот человек не догадался. Я предложу ему свою точку зрения так, как если бы это была его собственная точка зрения. Зачем мне это надо? Чтобы что-то получить.

Вами когда-нибудь кто-нибудь манипулировал?

Манипулирование – это когда кто-то использует что-то или кого-то ещё для получения своей выгоды.

Давайте рассмотрим манипулирование в нашей истории.

Ахав приказывает привести Михея. И вот манипулирование происходит в тринадцатом стихе. ***«И посланник, который пошёл позвать Михея, сказал ему, говоря, Вот, ныне слова пророков единогласно провозглашают доброе царю: пусть твоё слово, прошу тебя, будет как одно из их (слов), и говори доброе.» (1 Царей 22:13)***

Посланник говорит Михею, что нужно изречь пророчество для царя, все 400 других пророков сказали лишь только доброе, все согласны. И каждый из этих пророков готов сказать то же самое. Поэтому Михей должен сказать то же.

Это и есть манипулирование.

Ахав и Иезебель управляют этим царством. Они известны своей жестокостью по отношению к несогласным с ними или к тем, кто смеет им перечить. Поэтому никому не хочется иметь дело с этой «парочкой». Все придворные боятся их. Поэтому они готовы сказать им только то, что они сами желают слышать.

Такого в семье быть не должно. Такого не должно быть и в церкви. Нельзя, чтоб это происходило.

Я не хочу, чтобы кто-то говорил обо мне что-то за моей спиной. Пусть даже если это правда. Лучше подожди ко мне и скажи это мне в лицо. Лучше, чтобы меня ранил друг, а не враг в спину.

Посланник говорит Михею, чтоб тот сказал то, что желает услышать царь. И вот приходит Божий пророк. **«Так он пришёл к царю. И сказал ему царь, Михей, идти ли нам против Рамоф-гилеада на битву, или нам воздержаться? И тот ответил ему, иди, и преуспевай: ибо Господь отдаст [его] в руку царя.**

16- И сказал ему царь, Сколько раз мне заклинать тебя, чтобы ты не говорил мне ничего, кроме того, что истинно во имя Господа». (1-я Царей 22:15,16)

- Хорошо царь, - говорит Михей, – Пойдешь на битву – умрёшь.

Стих 18- «И сказал царь Израиля Иегошафату, Разве я не говорил тебе, что он не будет пророчествовать относительно меня доброго, а злое?»

Ахав говорит Иегошафату: *«Я же тебе говорил, что он скажет мне только худое».*

Ахав был склонен ко злу. И Бог уже был готов судить его, наказать его за всё зло.

А теперь посмотрите, что произошло с тем, кто сказал правду.

Стихи 26-27- «И сказал царь Израиля, Возьмите Михея, и отведите его к Амону, правителю города, и к Иоашу, царскому сыну;

27- И скажите, Так говорит царь, Посадите этого в темницу и кормите его хлебом горечи и водой горечи, пока я не приду в мире.»

Если ты сталкиваешься с ситуацией, где происходит манипулирование, и пытаешься остановить его, то не сомневайся, проблемы не за горами. Ожидай бури после своего вмешательства. Тебя бросят в темницу. Может быть, даже не в настоящую. Это может быть даже ментальная темница. Потому что у манипулятора есть способность настроить людей против тебя.

И уже в тридцатом стихе манипулятор говорит Иегошафату что-то сделать.

«И сказал царь Израиля Иегошафату, Я переоденусь, и вступлю в битву; а ты надень твои одежды. И переоделся царь Израиля, и вошёл в битву». (1-я Царей 22:30)

С первого взгляда это кажется даже где-то благородным со стороны Ахава. Одеться подобно простому воину и предложить царю соседнего государства надеть царственные одежды для сражения, чтобы воины видя его, думали, что это он – царь всего войска. Давайте, теперь посмотрим, что из этого вышло.

Сирийский царь повелел начальникам колесниц, которых у него было тридцать два, сказав: **«...Не сражайтесь ни с малым, ни с великим, кроме только как с царём Израиля.» (ст. 31)**

Начальники колесниц, увидев Иегошафата, подумали: **"Верно это царь Израиля"**, и поворотили на него, чтобы сразиться [с ним]. И закричал Иосафат.

Целью сирийцев был Ахав – царь Израильский, потому что они, наверняка, знали кто был их врагом, кто был инициатором сражения.

Иудейскому царю в этот раз повезло, они поняли, что это не Ахав. Но Иегошафат был на волоске от смерти, потому что все сирийцы атаковали в его направлении.

И всё-таки Ахаву не удалось избежать своей участи.

Стих 34- *«А один человек натянул лук наугад, и поразил царя Израиля между соединений доспехов: Посему он сказал кучеру колесницы, Поверни руку твою, и выведи меня из воинства; ибо я ранен.»*

Кто-то просто решил птичку подстрелить, но промахнулся. Зато стрела попала в мерзкого манипулятора. Почему? Потому что не стоит рыть яму другому.

3 Царств 21.

Сатана – мастер манипулирования.

Теперь посмотрим, как действует Иезевель. В Библии рассказан ещё один случай, в котором были замешаны Ахав и Иезевель.

Как-то раз Ахав увидел один прекрасный виноградник. И ему захотелось во что бы то ни стало заполучить этот лакомый кусок.

Конечно же, вы знаете эту историю. Но мне бы хотелось напомнить вам, что произошло.

«И было после этих происшествий, что Навоф изреелит имел виноградник, который был в

Изреели, рядом с дворцом Ахава, царя Самарии». (1-я Царей 21:1)

Виноградник этот принадлежал Навофу. Ахав приходит к этому Навофу и говорить ему, что хотел бы купить этот виноградник. Но тот говорит, что в память о своих предках не может продать этот виноградник, так как он был оставлен ему в наследство. Да, действительно, этот виноградник теперь полностью принадлежит ему. И он вправе продать его. Но он просто не может этого сделать. Итак, Ахав сидит дома весь в муках и печали. И когда приходит домой, Иезевель, она видит, что её муж в горести и печали. Она тут же находит выход из положения, когда узнаёт в чём дело.

«Но пришла к нему Иезевель, жена его, и сказала ему, Почему так печален дух твой, что ты хлеба не ешь?»

6- И сказал он ей, Потому что я говорил Навофу изреелиту, и сказал ему, Дай мне виноградник твой за деньги; или же, если угодно тебе, я дам тебе [другой] виноградник вместо него: и он ответил, Не дам тебе виноградника моего.

7- И сказала ему Иезевель, жена его, Ты ли ныне управляешь царством Израильским? встань, и ешь хлеб, и пусть будет весёлым сердце твоё: я дам тебе виноградник Навофа изреелита.

8- И написала она от имени Ахава письма, и запечатала их его печатью, и послала эти письма к старейшинам и знатным, которые были в его городе, живущим с Навофом». (1-я Царей 21:5-8)

Что же она делает? Она проворачивает целую манипуляцию. Она пишет письма и начинает плести паутину для Навофа. Хитрый замысел.

Она говорит Ахаву, что Навофа необходимо в чём-то обвинить. Его необходимо посадить на самое видное место и обвинить его в богохульстве. Нужно выдвинуть против него лжесвидетельство. А затем мы его забьём камнями. Мы позаботимся о нём.

И те люди сделали всё, что им сказала Иезевель. Они так и поступили. Объявили великий пост. Посадили Навофа на самое видное место, а потом обвинили его в том, что он хулил Бога и царя. Они осудили его и приговорили к побиванию камнями. Они убили его и послали весточку Иезевели о том, что всё сделано. Иезевель была мастером манипулирования.

Навофа забили камнями. Он погиб. И потом она говорит Ахаву, что Бог дал ему виноградник.

«И было, когда Иезевель услышала, что Навоф побит камнями, и мёртв, что Иезевель сказала Ахаву, Встань, возьми во владение виноградник Навофа изреелита, который он отказался дать тебе за деньги: ибо Навоф не жив, а мёртв.

16- И было, когда Ахав, услышал, что Навоф мёртв, что Ахав встал, чтобы сойти в виноградник Навофа изреелита, чтобы взять его во владение».
(1-я Царей 21:15,16)

Ахав вступает в право владения виноградником. Но он и малейшего представления не имеет о том, что на самом деле заполучил кладбище.

Откройте теперь со мной **2 Царей 9**.

Не рой яму другому!!!

Это подобно тому, как если бы у склона горы бросить камень вверх – камень вернётся назад... и не один, за ним покатятся все «его приятели».

Манипулятор всё получит сполна рано или поздно.

В девятой главе второй книги Царей царём Израиля является сын Ахава, Иорам. Это сын Иезевели.

2 Царей 9:21-22. *«И сказал Иорам, Приготовь. И была приготовлена колесница его. И выступил Иорам, царь Израиля, и Ахазия, царь Иуды, каждый на колеснице своей, и выступили навстречу Иегу, и встретились с ним на участке Навофа изреелита.*

22- И было, когда увидел Иорам Иегу, что он сказал, Мир ли, Иегу? И ответил он, Какой мир, пока блудодейния Иезевели, матери твоей, и колдовства её так многочисленны?»

Иегу ответил: *«Не будет мира, потому что твоя мать – ведьма и блудница».*

Так написано в Библии. И это очень резкие слова.

«И поворотил Иорам руки свои, и побежал, и сказал Ахазии, Измена, О Ахазия.

24- А Иегу натянул лук со всей силы своей, и поразил Иорам между плечами его, и прошла стрела чрез сердце его, и опустился он в колеснице своей». (2-я Царей 9:23,24)

Мы читаем: *«Ииуй натянул лук рукою своею, и поразил Иорам».*

Помните, как погиб отец Иорама? От случайной стрелы. А здесь Иегу прицелился.

«Тогда сказал Иегу Бидкару, сановнику своему, Возьми, и брось его на участок поля Навофа изреелита: ибо вспомни, когда я и ты ехали вместе за Ахавом, отцом его, как Господь положил на него это бремя» (2-я Царей 9:25)

Давайте теперь рассмотрим третью главу книги Генезис.

В каждой сатанинской лжи, как правило, обязательно присутствует 50% правды. А остальное всё – ложь. Это и есть манипуляция. И если человека с помощью обмана приводят в церковь, то это приглашение от сатаны. Если обманом берут деньги у добропорядочных людей, то эти благотворительные нужды от сатаны. Это манипулирование.

Но всё вернется обратно бумерангом. Бог сделал всё для того, чтобы стрела вонзилась в Иорама, когда Иегу пустил её из лука.

Генезис 2:17. «Но от дерева познания добра и зла, не ешь от него: ибо в день, в который ты вкусишь от него, непременно умрёшь».

В любой манипуляции присутствует и **Генезис 3:4. «И сказал змей женщине, Не непременно умрёте»**
Это только половина правды. А остальная половина – ложь.

Действительно, она не умерла сразу же, в физическом смысле этого понятия. Но она всё же умерла. Она духовно отделилась от Бога. Понимал ли это сатана? О да, ещё бы!!!

Он обманул её. Использовал ли её сатана в своих целях? Да. Потому что ему хотелось быть богом. Он сам желает стать *спасителем* мира. И если он сможет привести кого к падению, тогда он сможет разрушить Божьи планы. И это манипуляция.

Первый Адам уже согрешил. Теперь, когда Иисус попадает в пустыню, сатана пытается заставить последнего Адама тоже согрешить. И если он сможет заставить последнего Адама согрешить, тогда у него будут все шансы завоевать Божий престол.

Он является мастером своего дела – мастером манипулирования. Он говорит ему: *«Все царства принадлежат мне. Я могу тебе всё это отдать. Но ты должен поклониться мне»*. Это манипулирование. Он пытается повлиять. Но Иисус смог дать правильный ответ: *«Отойди от меня сатана. Ты уже забыл, что был херувимом, который сидел у Моих ног и прославлял Меня. Я знаю тебя»*.

Сатана сумел увести за собой одну треть ангелов. И если он сумел сделать это, то вы можете себе только представить, на что он может быть способным ещё. Дьявол и сегодня всё ещё обманывает.

Помните про эффект бумеранга. Если выпустить бумеранг, то он обязательно вернётся.

1 Царей 11:28. *«И этот человек Иеровоам был могучий человек доблести: и Соломон, видя этого*

молодого человека, что он был трудолюбив, сделал его смотрителем над всем домом Иосифа.»

Иеровоам был первым из доверенных лиц государства. Но проходит некоторое время и:

«Поэтому Соломон искал убить Иеровоама. И встал Иеровоам, и убежал в Египет, к Шишаку, царю Египта, и был в Египте до смерти Соломона» (стих 40).

Соломон уже желает смерти Иеровоаму. Почему? Кое-что произошло. И что сделает Иеровоам?

«И случилось в то время, когда Иеровоам вышел из Иерусалима, что нашёл его на пути пророк Ахия Шилонит; и он был одет в новую одежду: И они двое были одни в поле:

30- И схватил Ахия новую одежду, которая была на нём, и разодрал её на двенадцать частей:

31- И сказал Иеровоаму, Возьми себе десять частей: ибо так говорит Господь, Бог Израиля, Вот, Я исторгну царство из руки Соломона, и дам тебе десять племён:

32- (Но будет он иметь одно племя ради слуги моего Давида, и ради Иерусалима, города, который Я избрал из всех племён Израиля:).» (1-я Царей 11:29-32)

Произошёл раскол царства на двое? Да, уже произошёл. Потому что так решил Бог. А Божьего решения уже никто не изменит. Иеровоаму достанется большая часть царства – десять колен. По дороге из Иерусалима Иеровоам встречает пророка, который говорит ему об этом.

Вначале Иеровоам был первым доверенным человеком. Потом Соломон хочет убить его.

«И сказал Иеровоам в сердце своём, теперь возвратится царство к дому Давида.» (1-я Царей 12:26)

Он испугался. Это всё происходило у него в сердце. Он испугался, что народ отвернётся от него. Поэтому он придумывает план.

«После чего царь взял совет, и сделал двух тельцов из золота, и сказал им, Это слишком много для вас восходить в Иерусалим: вот боги твои, О Израиль, которые вывели тебя из земли египетской». (1-я Царей 12:28)

Всё очень похоже на то, как Аарон изготовил золотого тельца. Эта ложная религия уже существовала. И Иеровоам пользуется этой религией. Он сам всё выдумал. И решил манипулировать народом Божьим. Он боится отпустить людей на поклонение в Иерусалим. Поэтому он придумывает им альтернативную религию.

29- «И он поставил одного в Вефиле, а другого поставил он в Дане.

30- И это стало грехом: ибо народ пошёл поклоняться перед одним, даже в Дан.

31- И сделал он дом высоких мест, и сделал священников из самых низких из народа, которые не были из сынов Левия.

32- И установил Иеровоам праздник в восьмой месяц, на пятнадцатый день месяца, подобный тому празднику, который есть в Иуде, и приносил

на жертвеннике. Так делал он в Веф-иле, принося жертвы тельцам, которых сделал: и поставил в Веф-иле священников высоких мест, которые он сделал.

33- Так приносил он на жертвеннике, который сделал в Веф-иле, в пятнадцатый день восьмого месяца, в месяц, который он выдумал из сердца своего; и установил праздник для детей Израиля: и приносил он на жертвеннике, и жёг фимиам». (1-я Царей 12:29-33)

Казалось бы, что всё вполне логично. Не надо ходить в Иерусалим для поклонения Богу. Поклоняться Богу можно и здесь. Вот вам целых два бога, если одного будет мало. Вот вам, священники, жертвоприношения, всесожжения, жертвенники. Но всё это было выдуманно. Эгоист всегда старается манипулировать другими людьми или обстоятельствами.

Притчи 16.

Вы столкнётесь с этим на своём рабочем месте, вы столкнётесь с этим в школе, увидите это в церкви.

«Есть путь, который кажется человеку прямым, но конец его - пути смерти». (Притчи 16:25)

«Сердце человека задумывает свой путь: но ГОСПОДЬ направляет шаги его». (Притчи 16:9)

Если такой человек что-то задумал, то его уже трудно переубедить или остановить, потому что он желает достижения своей цели любой ценой. И он делает то, что считает правильным. Но за всем этим следит Бог.

«Путь глупца прямой в его глазах: а кто внимает совету, тот мудр». (Притчи 12:15)

Это уже укоренено у него в сердце, и ты уже ничего с этим не поделаешь. Потому что он боится, что что-то может исправить его. Ведь он считает, что поступает правильно.

Притчи 19:21. «Много замыслов в сердце человеческого; однако устоит (только) совет Господа».

Замыслов у человека много и нужно быть очень осторожным, чтобы не поступить по злему замыслу.

Притчи 21:1-2. «СЕРДЦЕ царя - в руке Господа, как реки воды: куда ни захочет, он направляет его.

2- Каждый путь человека прям в собственных глазах его: но ГОСПОДЬ взвешивает сердца».

Если мы не будем осторожны, тогда из нашего сердца злая мысль сможет вырваться наружу. Этот замысел может принести нам большую пользу, но он негоден Богу.

Вот почему мы должны оставаться в церкви, изучать Библию. Вот почему так важно не окружать себя большим количеством людей всё время. Мне не нужны люди.

Эти люди последовали за грехом Иероваама. И одно поколение за другим страдало от того, что Иероваам оставил им в наследство ложную религию.

Так и в сектантских церквях.

Рассел придумал новое учение и создал Церковь Свидетелей Иеговы. Он сумел хорошо манипулировать умами других людей.

Если народ последует за ложным учением, выдуманным Иеровоамом, то он не сможет спастись.

Джозеф Смит – основатель Церкви Мормонов.
Император Константин – основатель Католической Церкви.

Это – все религии, созданные умами человеческими. И если ты согласишься эту Книгу, то ты сможешь увидеть, как эти основатели манипулировали умами других людей.

Нам, христианам, необходимо быть осторожными с теми, кто влияет на нас.

Если ты ищешь путей Божьих, тогда ты должен искать и Божьего. При многих советниках - благополучие.

Не идите на поводу у других.

Не манипулируйте другими людьми.